Propozycja I- „ Mamo, tato pobawmy się razem”
I. Ćwiczenia kształtujące świadomość schematu ciała:

- Zabawne miny- dzieci siedzą naprzeciwko swoich rodziców, nawzajem wytrzeszczają, mrużą oczy, robią różne miny.

II. Ćwiczenia kształtujące świadomość przestrzeni:

- Bączek-   wszyscy siedzą na podłodze z nogami ugiętymi w kolanach i lekko uniesionymi. Każdy próbuje odpychając się rękoma obracać się wokół własnej osi.

- Czołganie się- dorośli i dzieci leżą na brzuchu na podłodze. Czołgają się po podłodze,          na której rozłożone są różne przeszkody (koce, poduszki).

- Mosty/domki- rodzice wykonują klęk podparty i tworzą „mosty/domki”. Dzieci przechodzą pod i nad dorosłymi.

III. Ćwiczenia oparte na relacji „z””

- Wycieczka- dzieci leżą na plecach. Dorośli trzymając dzieci za dłonie i nadgarstki lekko ciągną je po podłodze. Następnie rodzice łapią dzieci za kostki i również lekko ciągną                 po podłodze. 
- Hipoterapia - dorośli wykonują klęk podparty. Dzieci leżą na brzuchach na plecach rodziców, obejmując ich rękami i nogami. Dorośli poruszają się z dzieckiem na boki,                    w przód, tył, chodzą po całej sali.

- Huśtawka- dzieci leżą na plecach na podłodze. Dwoje rodziców łapie dziecko za nogi i ręce, lekko unoszą je nad podłogę i kołyszą lekko na boki.  

IV. Relaksacja:

- Masażyk na plecach
V. Ćwiczenia rozwijające relacje „przeciwko”:

- Paczka- dzieci siedzą w kole blisko siebie trzymając się za ręce i nogi tworząc dużą paczkę. Dorośli próbują rozpakować paczkę oddzielając dzieci od siebie. Następnie rodzice tworzą paczkę, dzieci próbują ją rozpakować.

- Skała- rodzice przyklękają stabilnie na podłodze opierając się dłońmi o podłoże. Dzieci próbują przesunąć, poruszyć dorosłego. Potem następuje zmiana ról.

- Kula u nogi- dziecko siedząc obejmuje nogę stojącego rodzica. Dorosły próbuje poruszać się po sali z dzieckiem „u nogi”.

VI. Relaksacja:

Wszyscy dmuchają na piórka próbując umieścić je na kocu.

VII. Ćwiczenia oparte na relacji „ razem”:

- Bujanie na linie- 2 rodziców trzyma zrolowany koc za końce. Dziecko kładzie się na podłodze i obejmuje rękami i nogami trzymany przez rodziców koc. Rodzice unoszą „linę”              i lekko kołyszą dziecko.

VIII. Relaksacja:

- Dzieci siedzą w „fotelikach.” Rodzice delikatnie kołyszą się w rytm nuconej  muzyki -             „ Tatusiowej/ mamusinej mruczanki”.

