Dlaczego warto czytać dzieciom bajki słów kilka…
Kolorowe okładki i stronice, niezwykły świat bohaterów, a także walka dobra ze złem niejednokrotnie zachęcają do otwarcia książki i zanurzenia się w jej lekturze. Każdy 
z nas zdaje sobie sprawę jak wiele zalet niesie z sobą czytanie dzieciom bajek, mimo, że obok stoi telewizor, laptop czy tablet. Czasami warto nawet odpuścić sobie Świnkę Peppę, Psi Patrol czy Przygody Tomka na rzecz bajki o Kopciuszku, Brzydkim Kaczątku czy Muzykantach z Bremy. Baśnie wprowadzają w nasze codzienne życie nutkę tajemniczości, pobudzają wyobraźnię i uczą słuchania. Jakie niosą z sobą korzyści dla rozwoju naszych pociech? Oto kilka z nich.
1. Czytanie pobudza ciekawość i poszerza zainteresowania dziecka
Każda książka dla naszego dziecka jest jak nowa przygoda. Przewracając kolejne strony oraz oglądając kolorowe obrazki, dziecko poznaje nowe krainy i nowych bohaterów, którzy pokonując wiele trudności na swojej drodze usilnie dążą 
do wyznaczonego celu. Czasem historia jest tak ciekawa, że bez reszty potrafi pochłonąć „naszego szkraba” i niejednokrotnie wracamy do niej, czytając ją nawet 
po kilka razy w ciągu tygodnia.
2. Czytanie rozwija w dziecku empatię.
Każda książka posiada bohatera, który przeżywa rozmaite przygody, podejmuje mniej lub bardziej słuszne decyzje i przeżywa różne emocje. Dziecko, słuchając takiej historii, uczy się właściwego postępowania w określonych sytuacjach, poznaje punkt widzenia bohatera, jest w stanie wyobrazić sobie jego myśli i uczucia, ucząc się w ten sposób patrzenia na świat z perspektywy innej osoby. Często próbuje naśladować swojego ulubionego bohatera i wyobrażać sobie jakby by on postąpił w takiej czy innej sytuacji.
3. Czytanie wzbogaca słownictwo dziecka i uczy poprawnego stosowania form gramatycznych
Wybierając dla swojej pociechy lekturę musimy mieć na uwadze to, by jej poziom był dostosowany do jej wieku. Początkowo powinny być to proste historyjki o codziennych sprawach, o zwierzątkach, pojazdach, księżniczkach itp., zawierające dużo słów dźwiękonaśladowczych. Wraz z wiekiem dziecka nasze książki powinny zawierać coraz więcej treści i opowiadać o różnych bohaterach i ich perypetiach. Zadawajmy często naszym dzieciom pytania dotyczące bajek, sprawdźmy czy nasza pociecha dobrze zrozumiała przedstawioną historię, zapytajmy o nowe pojawiające się w tekście słowo, po to by sprawdzić, czy wszystko zostało poprawnie usłyszane i zrozumiane.

4. Czytanie dzieciom ma wpływ na poprawę koncentracji uwagi
Wysłuchanie bajki wymaga od dziecka zaangażowania słuchowego oraz skoncentrowania uwagi. Te czynności niestety zanikają, gdyż atakujące nas zewsząd media elektroniczne wręcz wdzierają się do naszego życia i otaczają dziecko ogromną ilością bodźców, utrudniając mu niejednokrotnie zebranie myśli. Warto więc czytać dziecku co najmniej 20 minut dziennie, by na dłużej skupić jego uwagę, co ułatwi mu później naukę w szkole, wiążącą się w dużej mierze z długim siedzeniem w ławce.



5. Czytanie bajek wzmacnia więzi między rodzicem a dzieckiem.
Czytanie bajek dzieciom wymaga od rodziców poświęcenia swojego wolnego czasu. Jednak spędzenie go z własną pociechą, wspólna rozmowa na temat przeczytanej lektury, wspólne przeżywanie przygód bohatera, budują między dzieckiem a jego rodzicem nić porozumienia, które później zaowocuje wspólnym spędzaniem czasu. Również dzieci, którym czyta się w dzieciństwie chętniej sięgają do samodzielnego czytania w wieku późniejszym i chętniej dzielą się z innymi wrażeniami z przeczytanej lektury.
6. Czytanie może pomóc dziecku w radzeniu sobie z trudnymi sytuacjami
Niektóre z książek dla dzieci mają charakter dydaktyczno-praktyczny. Opowiadają bowiem o trudnych sytuacjach, które mogą zdarzyć się każdemu z nas oraz podsuwają podpowiedź jak sobie z nimi radzić. Strach przed ciemnością, kłótnia z kolegą, rozwód rodziców czy utrata kogoś bliskiego mogą u dziecka wywoływać wiele leków, które dzięki odpowiedniej lekturze może zrozumieć i pokonać.  


Czytajmy więc jak najwięcej naszym dzieciom, dużo z nimi rozmawiajmy i cieszmy się naszymi pociechami, dopóki jeszcze są małe i możemy sprawić im wiele radości z przeczytania bajki.
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